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2.1 Vldastnosti zakladnich funkci

Piiklad 2.1. Zakladni vlastnosti funkce In(z)
Na obrézku 1 je zobrazeny graf funkce f(x) = In(x). Na zdkladé grafu stanovte

1. definiéni obor funkce f(x);

2. obor hodnot funkce f(x);

spojitost funkce f(x) na celém definiénim oboru, pf{padné na vybranych subintervalech, mé-1i to smysl;
ohranicenost funkce f(z) (horni / dolni / globdln{ ohrani¢enost funkce f(x));

periodicitu funkce f(z), pfipadné jeji periodu;

paritu funkce;

monoténnost funkce na celém definiénim oboru, pfipadné na vybranych subintervalech, ma-li to smysl;
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+ uved'te limity funkce v zajimavych bodech, jsou-li n&jaké.
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Obrazek 1: Graf funkce In(x)

2.2 Vypocty limit

Priiklad 2.2. Hornerovo schéma: Rozklad polynomu na kofenové Cinitele
Rozlozte na kofenové ¢initele nasledujici polynomy

1. 22 —3x — 10 (x4 2) x (x —5)
2. s3+65%+9s+4 (s+1)x(s+1)x(s+4)

(4. Z4F 2022)
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Priklad 2.3. Limity funkci ve vlastnim bodé
Vypocitejte nasledujici limity
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Priklad 2.4. Limity funkci v nevlastnim bodé
Vypocitejte nasledujici limity
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Priklad 2.5. Derivace prvniho fadu funkce
Vypocitejte nasledujici derivace
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Priklad 2.6. Derivace druhého radu funkce
Vypocitejte nasledujici druhé derivace

1. (33:4—|-a:—1—|— % —x_5)//

2. (gsin(q))”

3. (etz_gt)”

Piiklad 2.7. I’"Hospitalovo pravidlo
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Zjistéte, zda je nésledujici limity mozné vypocitat pomoci ’'Hospitalova pravidla. Pokud ano, vypocitejte je.

m,3+6mZ+9m+4

1 mh—>H11 mi—1
2 hm ma+6m2+9m+4
Tl zt—1

[’Hospitalovo pravidlo nelze pouZit.

navic lim = oo; lim = —oo = lim neezistuje.
x—1t z—1— z—1
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